



Foto: Zdravko Primožič/FPA



Foto: Zdravko Primožič/FPA

Zastave z rdečo zvezdo, med njimi tudi garibaldinska trikolora

Razpelo in knjiga dokazov o povojnih pobojih v rokah istrskih ezulov

Jama Golobivnica: za ezule dejanje pietete, za domačine predvsem poskus provokacije

Zgolj prvo dejanje?

V hipu, ko se bomo začeli sramovati narodnoosvobodilnega boja in naredili korak nazaj, bo konec. Tako mi je na zborovanju Unije Istranov dejal možakar, ki se mi je predstavil za tržaškega Slovenca. "Ne morem več zdržati v tej dvorani, na bruhanje mi gre," je dodal in že ga ni bilo več. V torek je Unija Istranov v dvorani Oceania na Pomorski postaji v Trstu predstavila svojo verzijo sobotnega dogajanja pri Lokvi. In njihovo sporočilo ni bilo nič kaj miroljubno: "Maja se bomo vrnil!"

Vrnili se bodo menda okrepljeni s tržaškimi občinskimi in rajonskimi svetniki in verjetno še s kom. Klin, ki so ga zabili 28. februarja 2009 pri jami Golobivnica, je potrebno širiti. Predvsem pa nikakor ne popustiti. "Ta romanja k fojbam na drugo stran meje se morajo nadaljevati," je na zborovanju dejal **Massimiliano Lacota**, predsednik Unije Istranov. "Fojske to naši spomeniki." So tudi mejniki?

Nadaljuje se tudi mehčanje morebitne opozicije. Demokratska stranka (nekdanji Levi demokrati in Marjetica) je v tržaškem občinskem svetu že padla. Obsodila je slovensko proti-manifestacijo. Samo prenovljeni komunisti je niso. Na zatožni klopi se je znašla tudi slovenska manjšina v Italiji, pa čeprav njene organizacije niso bile zraven. Samo zato, ker so se slovenske proti-manifestacije udeležili nekateri tržaški Slovenci.

Namen je očiten: prestrašiti manjšino, ki je še brez tega v hudi identitetni in gmotni krizi, in osamiti tako imenovane "ekstremiste", torej tiste, ki javno še zagovarjajo vrednote NOB. Vcepiti Slovincem občutek krivde za nekaj, česar niso storili. Od zunaj in na silo zarisati mejo: kdor opravičuje dejanja "Titovih partizanov", prevzema nase krivdo za "zločine", ki so jih, kot trdi italijanska desnica (po

novem pa tudi velik del italijanske levice), storili partizani med osvobajanjem Primorske.

Osamiti želijo skupinico slovenskih protestnikov, ki je delegaciji Unije Istranov preprečila dostop do fojbe v Golobivnici, jo simbolno odrezati tudi od slovenskega političnega zaledja, saj zahtevajo distanciranje slovenske vlade od tega "barbarskega dejanja". Zganilo se je italijansko zunanje ministrstvo (kako predvidljivo!), ki je od Slovenije zahtevalo pojasnila. Dejanja so zastavljena zelo širokopotezno in segajo celo do evropskega parlamenta.

"Prepričan sem, da gre za rušenje vrednot, na katerih sloni EU danes," je v svoji včerajšnji glosi v tržaškem Primorskem dnevniku zapisal zgodovinar **Jože Pirjevec**. "Predvsem odklanjanja nacifašizma in njegovih apologetov. Če bi pristal na interpretacijo zgodovine, kakor nam jo vsiljujejo ti apologeti, bi priznal, da smo Slovenci proti Italijanom zagrešili genocid, in da so naše meje rezultat zločina, ki po mednarodnem pravu ne zastara."

Verjetno tiči prav v tem grmu Benitov zajec: čim prej pozabiti na fašizem in njegove zločine in vso odgovornost za vojna in povojna grozodejstva preložiti na ramena osvoboditeljev z rdečo zvezdo. Usmrtiti utopijo.

ROBERT ŠKRLJ



Foto: Zdravko Primožič/FPA

Jože Pirjevec, Samo Pahor in mladi partizani



Foto: Zdravko Primožič/FPA

Massimiliano Lacota, predsednik Unije Istranov



Foto: Zdravko Primožič/FPA

Ezuli so vrtnice, simbol Kristusovih ran, položili kar ob cesto



Foto: Zdravko Primožič/FPA

Partizanski pozdrav: "No pasaran!"